闵行古美路派出所携手街道助推动态隐患清零

智慧系统助力治理广场舞扰民

本报讯 为切实解决广场舞扰民问题,8 月初,上海市闵行区古美路街道试行推出了 一套广场舞智慧辅助设备,实现智慧"减 音"。记者昨天从闵行警方获悉,通过派出所 与街道联手研判,在试点安装该系统的三周 时间内,古美人口文化公园没有发生一起噪 音扰民类的 110 警情或投诉

市公安局闵行分局古美路派出所辖区实 有人口17万,随着综合治理能力提升,辖区 内的警情总量呈现下降趋势, 但是仍有部分 警情数量始终处于高位。派出所综合指挥室 对警情做了细致分析,发现在平南路莲花路

年的相关警情比 2019 年翻了一番, 2020 年 还出现了4起重复报警的情况。综合室指挥 "噪音对周边群众生 室负责人徐琛招表示: 活存在着一定影响,因为得不到解决或有效 疏导,不仅居民反映激烈,也会触发进一步 的矛盾升级,存在引发侵权扰序案事件的隐

为了将这些动态隐患彻底清零, 古美路 派出所对辖区涉广场舞的 70 起警情进行了研 判分析后,与街道相关部门协商,选取了警 情较为集中、地理环境较为合适的古美人口 文化公园作为试点,安装应用智慧广场舞系

的柱子上,它将声音的传播范围控制在正前 方 30 度夹角内,两侧音量随角度扩大快速递 减,有效避免广场舞音乐对周围环境造成额 外的噪音污染。定向音响指向性发出声音, 声音在侧面、背面减弱较快,在侧面70米或 背面 50 米处听到的是轻微的"嗡嗡"声。记 者在现场做了测试,音量大约在 35 分贝。

"智能设备有两把钥匙,分别由两位团 队管理员负责。"古美环保噪音管控小组负责 人牛广成说,此前公园里有4支广场舞团队, 通过前期的工作,现有2支团队在这个公园

设备的钥匙由广场舞团队的管理员负责,

舞队伍的一员,严格执行噪音管控原则,实 现了群众自治的良性模式。古美路派出所副 "在试点安装该系统的三周 所长王静表示: 时间里面,这个点位没有发生一起噪音扰民 类的 110 警情或投诉。

记者了解到, 古美街道还设立了专门的 噪音举报热线电话和噪音快速投诉电话,居 民如有噪音类的投诉,可直接致电这两个号 码,管理人员将在15分钟内赶赴现场快速处 置。古美路派出所副所长王静表示: "为群 众办实事也要多方考量,与街道联手推进的 举措还在不断优化升级,我们希望获得更多 建议和意见,把这项实事做得更扎实。

财务出纳"双保险"失守

上海警方追回300万元被骗资金

□记者 夏天

本报讯 公司财务与出纳"双保险" 为何同时失守被骗 300 余万元? 近日,杨 浦公安分局在市公安局刑侦总队的指导下, 成功冻结止付并追回被骗资金300余万元, 并于昨天向被害公司交付287万元。

据警方介绍,5月24日一早,杨浦区 某公司财务苗小姐收到两封邮件,内容均 是要求其加入某聊天群商谈工作。由于老 板常年在国外, 邮件是他们之间最主要的 沟通途径,见到落款是老板姓名,苗小姐 立刻按照邮件指令进群,发现群内有老板 以及一名公司股东,这使得苗小姐对聊天 群及群成员的真实性没有丝毫怀疑。随后, 她在老板的要求下,将公司出纳田女士也 拉进了群。田女士见是财务拉其进群,再 看到群成员的姓名,也没有戒备。随后,

两人按老板指令,短短数分钟内将300余 万元从公司账户转出。

直到上海市公安局反诈中心监测预警, 公司工作人员才意识到自己已经受骗。与 此同时,杨浦分局反诈专班介入,通过快 速止付, 转账不足半小时, 涉案账户便被 冻结,公司被骗资金被紧急锁定,最终成 功止付287万元,但依然有小部分资金被 多次转移至下级账户。

为尽可能追回被骗资金,分局反诈专 班合计追了五级账户, 还对涉案账户的相 关人员开展调查。6月初,大桥派出所民 警前往云南成功抓捕下级涉案账户所有者 袁某。目前,犯罪嫌疑人袁某已被杨浦警 方依法采取刑事强制措施,据悉,另一名 涉案人员也已在外省市落网。据悉,杨浦 警方将对追踪到的资金进行溯源,并对其 余涉案账户及其关系人进行集中打击。

女子酒后欲跳楼"铁臂"民警一把拽回

□记者 胡蝶飞

本报讯 女子酒后在17楼阳台欲跳楼 轻生,千钧一发之际,"铁臂"民警徒手 将女子拽回楼道内。近日,青浦警方成功 营救一名欲跳楼轻生的女子

8月11日22时许,青浦公安分局崧 润路派出所接市民藝女士 110 报警称, 在 赵巷镇崧漪一路某小区一居民住宅 17 楼的 楼道阳台上有一名女子正打算跳楼轻生。

接报后,民警王依凡火速赶赴现场开 展处置,经现场向报警人了解得知,扬言 跳楼的当事人蔡某是其家属, 因身体患有 多种疾病,且身边缺少家人的关心。当日 晚饭后,其饮用了多瓶黄酒后,爬至住宅 17 楼的阳台外意图跳楼轻生。民警王依凡 到场后,由于通往17楼楼道外阳台仅有一 蔡某的情绪,展开劝解。

但蔡某在酒精的驱使下情绪十分激动 在经过一段时间的沟通后,王依凡得知蔡 某家中养了两条宠物狗,且感情深厚,便 谎称宠物狗来到17楼寻找主人了,当蔡某 近身至窗口张望时, 王依凡一把抓住其右 臂,并合力与群防群治力量将蔡某拉入楼

随后王依凡将蔡某带回家中,并对 其进行了一番劝解,同时关照蔡某家属 要多给予理解与关心。劝解后,蔡某表 示心情好多了不会再轻生后,民警才放

扇窗户, 且蔡某坐在阳台边缘, 稍有差池 便会掉下楼, 王依凡只能站在窗内, 安抚

醉驾撞上隔离墩 见了民警秒"闪人"

本报讯 事故现场"围观群众"见了 民警就开跑?原是醉驾惹的祸。近日,金 山一司机醉酒驾车上路撞上隔离墩,远远 看到警察拔腿就跑,最终仍被警方抓获。

8月15日23时许,金山公安分局兴 塔派出所接到群众报警, 称在亭枫公路兴 坊路西约5米处有一辆轿车发生单车事故。 接报后, 民警立即赶往现场, 发现一辆受 损的白色轿车,而不远处的3位"围观群 众"一见到民警便沿着亭枫公路往西走去, 民警试图喊住3人询问事故情况,对方却 充耳不闻,消失在了夜色中。这一反常举 动引起了民警的注意, 怀疑 3 人极有可能 是肇事车辆的驾驶员和乘客。

民警安排人员处置该事故车的同时,

联系派出所综合指挥室查看事发路口的公 共视频,视频显示先前的3人正是事故车 辆上下来的驾驶员和乘客。民警随即一路 寻找, 终于在事故发生约30分钟后, 在附 近村子的一处农宅前成功找到满身酒气的 3人,并带回所内进行调查。

经审查,驾驶员许某交代,当晚其和 几位朋友在金山朱泾镇吃烧烤, 其间喝了 半瓶黄酒、两瓶啤酒, 因一时间找不到代 驾便抱着侥幸心理酒后驾车带着2位朋友 返回枫泾镇, 不料行驶过程中撞上路边隔 离墩后车子熄火,由于酒后驾车心里发虚, 见到警察第一时间便想离开。后民警对驾 驶员许某进行呼吸酒精测试,测试结果为 112mg/100ml, 属醉酒后驾驶机动车。目 前,许某因涉嫌危险驾驶罪被金山警方依 法采取刑事强制措施。

武警开展野外驻训

□记者 汪昊 通讯员 胡思江 摄影报道

本报讯 日前,武警上海 总队执勤第二支队特战分队开 始野外驻训,全面检验部队实 战化水平。特战队员们在野外 开展小组协同狙击、空中侦 察、武装泅渡、战场救护等综 合课目训练。

图为武警战士正在进行无 人机侦查训练

斩断跨省倒卖海砂利益链

□记者 王湧

通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 嘉定公安民警经 缜密侦查,发现一艘"恒泰 28"的船只往返于福建省和江 苏省太仓之间,通过倒卖非法 采获的海砂获利。8月18日 傍晚,嘉定公安民警果断出 击,将载有近 1000 吨海砂的 货船截获,一举将涉嫌非法采 矿罪的8名犯罪嫌疑人抓获。



男子发病血流不止 铁路民警紧急救援

□记者 陈颖婷 通讯员 吕梦婷

本报讯 近日,旅客杨先生到苏州火车站 准备乘坐火车回宁夏老家,不料在候车室小憩 时却突发疾病,从座椅上摔落地面,不仅撞破 了头,鼻子也血流不止,情况危急。所幸上海 铁路公安处苏州站派出所民警及时发现这一情 况并拨打了120急救电话,为杨先生转危为安 争取了宝贵的救治时间。

8月21日下午14时许,旅客杨先生在苏 州火车站候车, 因发车时间尚早, 便躺在座椅 上休息。十几分钟后,处于睡梦中的杨先生忽 然开始浑身抽搐,四肢不受身体控制,从座椅

上重重地摔倒在地面上,一时间"头破血流", 陷入昏迷。正在苏州火车站候车室巡逻的民警 得知这一情况后立即赶赴现场,发现杨先生头 部周围已有一小滩血迹, 鼻孔内仍不断流出鲜 血,人已失去意识。民警随即拨打 120 急救电 话,并及时疏散周边围观旅客,等待医护人员 到来。片刻之后, 医护人员赶到火车站, 民警 与医护人员一起将杨先生抬上了担架,火速送 往医院。

据了解, 杨先生患有癫痫, 其在睡梦中突 发该病,才导致浑身抽搐,摔地受伤。因为送 医及时, 杨先生身体并无大碍, 目前已经出

警银携手高效出击 工行唐镇支行帮助客户追回被骗资金

近日,一位老年客户王阿姨匆匆赶到 工行上海唐镇支行办理转账汇款业务, 汇 款金额为两万元人民币。网点工作人员仔 细询问了王阿姨汇款事由并反复与之确认 是否与对方相识, 王阿姨告知自己的外孙 在外地需要用钱,坚持没有问题需要网点 帮助做汇款转出。

没有想到的是,业务办理完仅过了20 分钟, 王阿姨就匆匆折返回唐镇支行, 声 称自己遭遇了诈骗, 唐镇支行网点负责人 反应迅速,一边边安抚客户,一边让王阿 姨联系家属。在确认王阿姨被骗后, 网点

负责人立马协助王阿姨拨打110报警。接 到报案警方迅速出警, 向王阿姨了解详 情,得知交易对手系冒充客户外孙进行诈 骗。与此同时,网点也立刻联系上级部门 汇报相关情况。情况十万火急, 为防止对 方将钱财转移,银行各个部门全力配合, 快速审批签字。大约半小时,营业经理和 柜员将汇款冲正,客户的两万元资金全部 回到客户账上。警方高效的出警效率以及 银行各部门间的全力配合, 才使客户在遭 遇诈骗后的很短时间内, 追回钱财挽回损 失,阻止犯罪分子的进一步诈骗行动。